



欢迎关注
“四川科协”微信公众号

欢迎关注
四川科技网

党的二十大特别报道

四川省代表团代表热议党的二十大报告

绘制新蓝图

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

激动!兴奋!10月16日上午,聆听党的二十大报告时,中国邮政集团有限公司四川省甘孜县分公司邮运驾驶组组长其美多吉代表拍红了手掌。

聆听报告、学习报告、讨论报告,党的二十大四川省代表团代表们认为,面对新时代新征程党的中心任务,继往开来的中国共产党人应变局、育新机、开新局,提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际。

在四川省代表团代表们看来,党的二十大报告科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文献。

旗帜指引方向,核心领航未来。大家纷纷表示,新时代新征程上,中国式现代化道路一定会越走越宽广,中华民族伟大复兴一定能取得新的更大胜利!

谈目标:宏伟蓝图振奋人心

17日中午,正在学习报告的内

江市委书记邹自景代表,把目光停留在了“新时代新征程中国共产党的使命任务”这句话上。

“这是新的蓝图!”邹自景说,在实现第一个百年奋斗目标、奋进第二个百年奋斗目标新征程的关键时刻,以习近平同志为核心的党中央综合研判国际国内形势和我国发展条件,对全面建设社会主义现代化国家作出顶层设计,为接续奋斗指明了方向。

在大家看来,100多年来,中国共产党和中国人民创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定了雄厚的理论基础、实践基础、制度基础。习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略,为全面建设社会主义现代化国家、谱写社会主义现代化新征程的壮丽篇章提供了根本遵循。

“人口规模巨大”“全体人民共同富裕”“物质文明和精神文明相协调”“人与自然和谐共生”“走和平发展道路”……聆听报告时,四川轻化工大学化学与环境工程学院副院长符宇航代表牢牢记住了中国式现代化特征。“蕴含着智慧与自信,可期可及。”在她看来,报告中对中国

式现代化的描述,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。

“是政治宣言,更是动员令。”代表们认为,报告明确提出“全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标”,就是在向全党发出动员和号召:以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

代表们表示,走过百年非凡历程,中国共产党自主性、创造性地给出了中国式现代化的新方案,明确了新时代新征程中国共产党的使命任务,发出了在新起点上全面建设社会主义现代化国家的总动员。

话未来:中国方式路径明晰

报告从九个方面提出了中国式现代化的本质要求:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

聆听报告时,不少代表把中国式现代化的本质要求誊抄在笔记本上。在他们看来,这九个方面是实现中国

式现代化的必答题,不仅涵盖了经济、政治、文化、社会和生态文明等方面现代化的实践要求,更指明了领导力量、实践路径、全球责任。

代表们认为,进入新时代以来,党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富,成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际,具有极强的前瞻性和可操作性。

报告指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。

“节奏分明,张弛有度!”达州市委书记邵革军代表感慨,这一战略安排给人最直观的感受就是“实事求是、稳扎稳打”。他说,报告在时间维度中对远、中、近目标作出规划展望,充分体现了党中央对使命任务与战略举措衔接的深远考量。

议支撑:从党的百年奋斗历史经验中汲取精神力量

新的征程不可能一帆风顺。报告提到,全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。

“我们必须增强忧患意识,坚持底线思维,做到居安思危、未雨绸缪,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。”对报告中的这句话,四川农业大学教授杨文钰代表深有体会。

“手中有粮,心中不慌。”杨文钰说,近年来,在外部环境风高浪急、疫情形势复杂多变、宏观经济承压加大的背景下,党中央将粮食安全、能源安全等摆在突出位置。在重重考验之下,我国经济社会发展大局始终保持稳定。

如何战胜重重困难,顺利推进中国式现代化?报告指出,前进道路上,必须牢牢把握重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

在不少代表眼中,这是把握和运用党的百年奋斗历史经验的生动案

例。在中国共产党带领中国人民从苦难走向辉煌的伟大历程中,前进道路上必须牢牢把握的重大原则成为战胜艰难险阻的制胜法宝,也将为全面推进中国式现代化的新征程提供强大智慧和力量。

“信心!”南充市南部县蜀北街道新华路西段社区党总支书记、居委会主任郭瑜知代表说,历史已经证明,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得远。放眼未来,只要沿着中国式现代化的正确道路前进,就一定能够翻越和走出前进道路上的“雪山”“草地”。

大家认为,报告指明了新时代新征程中国共产党的使命任务,提出的前进道路上必须牢牢把握的重大原则,其用意不言自明:要增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气。

大家坚信,只要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,坚定信心、守正创新,就一定能谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章!

(四川日报全媒体记者 王成栋 徐中成 张斌 袁城霖)

◎图片新闻



聆听党的好声音

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕,全省科协系统组织党员干部职工通过多种形式收听收看开幕会盛况。大家怀着激动的心情聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告,纷纷表示,在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,要继续坚定不移跟党走,坚持走中国特色社会主义道路,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,结合实际,确保党的二十大精神在四川落地生根、开花结果。(本报记者 廖梅 曾青瑶)



省科协召开党组会集体学习党的二十大报告重要精神

本报讯 10月17日下午,省科协召开党组会议,集体学习习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上所作的题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告重要精神。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议。

会议指出,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记在报告中强调,全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

会议要求,要把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务。接下来,要按照全省统一部署,积极组织动员全省科协系统和广大科技工作者广泛、深入、系统学习,注重在学懂弄通做实上下功夫,及时把学习成果转化到推动科协工作、助力全省高质量发展的实际行动,学用新思想、奋进新征程,切实为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

省科协在家党组书记、省纪委监委驻科技厅纪检监察组相关同志,省科协机关有关部门主要负责同志参加会议。(周正彬)